



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 7 мая 2013 года, № 88 (5732)

Вторник

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Обретают популярность

туры в Узбекистан среди иностранных туристов. Очередное свидетельство этому — последние статистические данные по экспорту туризма в первом квартале нынешнего года, объем которого составил 155,5 миллиона долларов, полученных от оказания услуг зарубежным туристам. По сравнению с этим же периодом прошлого года темп роста по данному показателю составил 130,2 процента. Примечательно, что эти сведения получены в соответствии со специальной методикой, внедренной в практику Госкомстатом по рекомендации Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО).

### На новых массивах

Андижанской области в Год благополучия и процветания намечено ввести в строй двадцать объектов торговли и бытового обслуживания, в том числе два газара, шесть торговых комплексов, два рынка, шесть цехов по выпечке хлеба, четыре комплекса бытового обслуживания, что послужит дальнейшему повышению уровня жизни сельчан. Строительство многих из названных объектов в регионе уже начато.

### Динамичное развитие

отраслей экономики способствует эффективному решению вопросов занятости и трудоустройства населения Джизакской области. Только на предприятиях, созданных в регионе с участием иностранных инвесторов, организовано более 700 рабочих мест. К примеру, на СП «Жиззах элит пойабзал», что в Галляяральском районе, работу обрели свыше 50 юношей и девушек, а на СП «Kashmir Tekstil» трудоустроилось 60 человек.

### Удвоились объемы

производства моточной нити на совместном предприятии «Тошбулоктекс» Наманганского района одноименной области. Сегодня годовая мощность СП составляет 3 500 тонн. Высоких показателей коллектив, где трудятся 185 человек, достиг благодаря модернизации и внедрению передовых технологий. С начала текущего года здесь произведено продукции на 2,4 миллиарда сумов. Основная ее часть уже отправлена на экспорт.

### Зеленый наряд

обретают сегодня города и районы Каракалпакстана. С начала года в регионе уже высажено около 12 миллионов 700 тысяч саженцев деревьев. Помимо карагача, каратала, тутовника в ходе проводимых мероприятий по благоустройству и озеленению также высажено более 350 тысяч саженцев японской софоры и две тысячи каштанов.

### Расчет и инициатива

помогли специалистам открытого акционерного общества «Навоизот» освоить выпуск импортзамещающих видов продукции. Они широко используются в химической промышленности, а также при производстве лекарств, лакокрасочных изделий, синтетической смолы и бумаги. Наряду с удовлетворением потребностей отечественных предприятий коллектив намерен заниматься экспортными поставками.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## Наследие. Духовность. Культура



Фото X. Пойдоева.

**СОСТОЯВШИЙСЯ** в минувшие выходные близ урочища Сармышсай в Навоийской области фестиваль традиционной культуры «Асрлар садоси» еще раз наглядно продемонстрировал, что проводимые в нашей стране под руководством главы государства широкомасштабные реформы в духовно-просветительской сфере, огромное внимание повышению духовности, сохранению и приумножению богатого исторического и культурного наследия приносят щедрые плоды. Он также показал большой интерес и наших соотечественников, и зарубежных гостей к обычаям и традициям народа, различным направлениям национальной культуры и искусства.

Фестиваль традиционной культуры «Асрлар садоси» («Эхо веков») — уникальный проект Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», проводимый совместно с

представительством ЮНЕСКО в нашей стране, — начал свое шествие по республике с 2008 года, когда в городе Шахрисабзе Кашкадарьинской области впервые собрались самые

талантливые представители узбекской культуры, в чьих творениях ярко сочетается древность и современность. Затем эти фестивали проводились в Ташкентской области,

Хиве, Бухаре, Каракалпакстане.

Шестой фестиваль «Асрлар садоси» состоялся близ урочища Сармышсай, и в этом есть глубокий смысл. Это самый настоящий музей, привлекающий как соотечественников из всех регионов республики, так и многочисленных туристов. Тысячи национальных рисунков, обнаруженных здесь, отражают богатую культуру наших предков.

### СЛОВО ДЕПУТАТА

## Общественный контроль в условиях демократизации

**ПРЕДВАРЯЯ** предстоящий международный «круглый стол» на тему «Вопросы дальнейшего развития институтов парламентского и общественного контроля: национальный и европейский опыт», организуемого в эти дни в столице нашей страны с участием экспертов из ФРГ, Франции, США, Венгрии и других стран с целью обмена опытом и выработки предложений по вопросам дальнейшего совершенствования организационно-правовых основ парламентского и общественного контроля, хотелось бы остановиться на некоторых аспектах работы в этом направлении, проводимой в нашей стране.

Методологические и теоретические основы общественного контроля раскрыты в ряде трудов главы нашего государства. Представляя на совместном заседании палат парламента Концепцию дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране,

Президент еще раз остановился на вопросе о данном институте, а именно — о его правовых основах.

В Концепции подчеркнута, что назрела необходимость принятия Закона «Об общественном контроле в Республике Узбекистан», направленного на создание системного, эффективного

правового механизма осуществления контроля за исполнением актов законодательства органами государственной власти и управления со стороны общества, гражданских институтов. В этом законе, как отмечено руководителем страны, необходимо определить виды, формы и субъекты общественного контроля, предмет контроля, правовые механизмы его осуществления, а также условия наступления ответственности должностных лиц за неисполнение действующего законодательства в этой сфере.

Ясно, что на нынешнем этапе реформ создание

правовых основ общественного контроля как важной жизненной категории имеет особую актуальность. Поэтому в настоящее время во фракциях политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса проходят мероприятия по обсуждению его сути и содержания.

Прежде всего, следует отметить, что общественный контроль основывается на принципах законности, открытости информации, гласности, объективности и добросовестности. Он является массовым движением, направленным на сохранение критериев справедливости в обществе, на действительную защиту интересов личности и общества.

Чрезвычайно важная роль отводится институтам гражданского общества и их взаимодействию с органами государственной власти и управления, одной из форм которого является общественный контроль.

### КОНФЕРЕНЦИИ

## Растет инвестиционная активность банков

В БАНКОВСКО-ФИНАНСОВОЙ академии прошла республиканская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы дальнейшего усиления инвестиционной активности финансовых институтов в Республике Узбекистан».

Участники мероприятия, организаторами которого выступили Центральный банк и Ассоциация банков Узбекистана, обменялись мнениями по вопросам усиления и стимулирования инвестиционной деятельности коммерческих банков и других финансово-кредитных организаций, дальнейшей активизации их участия в реализации инвестиционных проектов по модернизации приоритетных отраслей экономики, техническому и технологическому обновлению производства. Кроме того, были высказаны предложения и рекомендации по повышению роли микрофинансовых организаций, страховых и лизинговых компаний в проведении активной инвестиционной поли-

тики страны, эффективному управлению банковскими рисками в инвестиционной деятельности, дальнейшему расширению привлечения ресурсов, а также улучшению благоприятной инвестиционной и деловой среды.

Надо сказать, что сегодня эксперты по праву называют финансово-банковскую сферу кровеносной системой экономики. Именно она является своеобразным двигателем огромного механизма, ответственного за модернизацию промышленности, поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства, кредитование населения.

### СФЕРА ИКТ

## В соответствии с международными критериями

В СТОЛИЦЕ состоялась «круглый стол», посвященный вопросам внедрения международных критериев оценки использования информационно-коммуникационных технологий в нашей республике.

Мероприятие было организовано Государственным комитетом связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, а также совместным проектом ПРООН и Кабинета Министров «Поддержка системы местного управления: гражданское участие и партнерство».

Выступившие в ходе встречи за «круглым столом» отметили, что сегодня практически во всех сферах жизни республики целенаправленно внедряются информационно-коммуникационные технологии, что стало важной составля-

ющей государственной политики. Современные ИКТ широко используются для оказания интерактивных государственных услуг населению и юридическим лицам. Как сообщалось, на данный момент государственные органы посредством своих веб-сайтов предоставляют более 400 видов таких услуг. Кроме того, многие современные сервисы доступны на действующем Правительственном портале gov.uz.

Для совершенствования работы в этом направлении большую роль играет объективность и достовер-

ность оценки хода внедрения и практического использования ИТ-технологий. Поэтому руководством страны поставлена задача по применению международных критериев и индикаторов уровня информатизации отраслей и сфер экономики страны, осуществлению системного мониторинга на этой основе.

В ходе состоявшегося «круглого стола» были обсуждены вопросы применения международного опыта в этой сфере. Выступившие эксперты отметили, что одним из наиболее авторитетных среди существующих глобальных рейтингов оценки уровня развития «электронного правительства» является рейтинг ООН.

### ПРИЗНАНИЕ

## Цель реформ — повышение благосостояния населения

В КУАЛА-ЛУМПУРЕ в Университете менеджмента и предпринимательства «Binary» состоялся «круглый стол», посвященный итогам международной конференции «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития села, улучшения жизни населения», состоявшейся 16–17 апреля в Ташкенте, с привлечением малайзийских экспертов, принимавших участие в работе форума, а также профессорско-преподавательского состава данного учебного заведения, представителей общественно-политических и деловых кругов Малайзии.

Собравшиеся ознакомились с выступлением Президента Узбекистана Ислама Каримова на открытии конференции, информацией об итоговом социально-экономическом развитии страны, материалами и итоговыми документами мероприятия.

Выступившие в ходе «круглого стола» поделились своими впечатлениями о прошедших встречах в Ташкенте, дали высокую оценку содержательности и практической нацеленности форума, что позволило получить подробную информацию о масштабах сельского жилищного строительства в Узбекистане.

Профессор Дато Джозеф Адайкалам, исполнительный директор Университета

менеджмента и предпринимательства «Binary»:

— Данный форум стал важным событием, которое позволило представителям авторитетных международных организаций и финансовых институтов, руководителям крупных компаний и ведущим специалистам в области жилищного строительства ознакомиться с достижениями Узбекистана в реализации программы сельского жилищного строительства.

Заслуживает высокой оценки применение комплексного подхода при строительстве жилья в сельской местности в Узбекистане и создание прочной законодательной, финансовой и материальной базы для реализации данной программы.

### СОТРУДНИЧЕСТВО

## Визит делегации Мажлиса Парламента Республики Казахстан

СОСТОЯЛСЯ визит в Республику Узбекистан делегации Мажлиса Парламента Республики Казахстан во главе с председателем Комитета по международному сотрудничеству, обороне и безопасности М. Ашимбаевым.

В рамках пребывания парламентской делегации Республики Казахстан в Республике Узбекистан состоялась встреча с руководством Законодательной палаты Олий Мажлиса, проведены переговоры в профильных комитетах нижней палаты, организовано ознакомление с достопримечательностями города Ташкента.

Во время встреч были обсуждены перспективы узбекско-казахстанского межпарламентского сотрудничества.

Гости были подробно проинформированы о реформах, проводимых в стране, структуре и деятельности Олий Мажлиса и политических партий, получили ответы на интересующие вопросы.

Встречи прошли в дружелюбной обстановке, по их итогам стороны выразили желание продолжить развитие намеченного вектора взаимоотношений.

Нодира МАНЗУРОВА, корр. УзА.

# Цель реформ — повышение благосостояния населения

**1** Особо следует отметить предоставление широкого комплекса беспрецедентных льгот и преференций, долгосрочных льготных кредитов для расширения финансовых возможностей сельского населения в покупке комфортного жилья.

**Ахмад Асри Абдул Хамид, главный генеральный менеджер Совета строительной промышленности:**

— Руководством Узбекистана осуществляется дальновидная политика по обустройству сельских районов современными и комфортными жилыми домами для местного населения. Другим важным фактором является предусмотренная программой система финансирования и кредитования сельского населения для покупки такого современного жилья. Предоставленные возможности для покупки новых домов способствуют увеличению благосостояния сельского населения и в целом оказывают позитивное влияние на социально-экономический рост страны.

**Дато Омари бин Хашим, вице-президент департамента городского планирования административного центра Пураджая:**

— Следует отметить особую практическую значимость конференции для изучения роли комплексного жилищного

строительства в сельской местности как важнейшего элемента социально-экономического развития сельских регионов, роста занятости и повышения благосостояния проживающего в них населения на примере Узбекистана.

Программа конференции дала возможность получить более широкое представление о всестороннем развитии страны, воочию увидеть достижения Узбекистана в области жилищного строительства на селе, познакомиться с целостной, продуманной институциональной структурой, включая кредитование, проектирование, возведение жилья по типовым проектам на условиях «под ключ» строительными организациями, создание новых рабочих мест и т. д. Все это подтверждает дальновидную политику руководства Узбекистана, направленную на формирование социально ориентированного демократического государства, обеспечение своему народу достойных условий жизни и достойного места в мировом сообществе.

**Бисмилла Хатун бинти Абдул Кадер, президент международного колледжа лингвистики и продвиго изучения английского языка «KIRKBU»:**

— На меня произвело большое впечатление содер-

жательное выступление Президента Ислама Каримова об осуществляемых преобразованиях на селе. Реализация программы жилищного строительства стала важнейшим инструментом в решении вопросов преобразования сельской местности и повышения уровня жизни сельского населения.

В ходе конференции мы имели возможность выехать непосредственно в отдаленные районы и увидеть современные жилые комплексы с соответствующей инженерно-коммуникационной инфраструктурой, школами, детскими садами, медицинскими пунктами, торговыми объектами и спортивными сооружениями, ознакомиться с жизнью и бытом жителей села. Поражают масштабы проводимых работ, целостный подход, современность традиционных ценностей с видением будущих потребностей.

Для себя мы отметили, что сельские учителя играют важную роль в осуществляемых преобразованиях на местах. В этой связи международный колледж «KIRKBU» готов поделиться накопленным опытом и принять участие в программе по подготовке преподавателей для сельских школ в рамках осуществляемых в Узбекистане мероприятий по дальнейшему совершенствованию

системы изучения иностранных языков.

**Ахмад Фуад бин Исмаил, политический деятель, бывший мэр г. Куала-Лумпура:**

— Широкое международное представительство участников в работе конференции подтверждает растущий авторитет Узбекистана в мировом сообществе, привлекательность и поучительность «узбекской модели» экономического развития, реформ и модернизации государства.

Будучи мэром Куала-Лумпура, я посетил Узбекистан в апреле 2011 года по приглашению в ходе визита я стал свидетелем масштабных преобразований в общественно-политической и социально-экономической жизни страны, строительства большого количества промышленных объектов, жилья, административных зданий и дорог. Главный вывод, который я сделал для себя, — это то, что в центре реформ, осуществляемых в Узбекистане, находится повышение благосостояния и качество жизни людей, изменение характера их труда и среды жизнедеятельности, и в конечном итоге — придание позитивного направления мышлению, менталитету и образу жизни.

ИА «Жахон».

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Почитание человека — ценное качество

*В ЭТИ ДНИ повсеместно проходят культурно-просветительские мероприятия, посвященные особой дате в жизни нашей страны — Дню памяти и почестей.*

Отдать дань памяти ушедшим из жизни, вместе с тем оказать знак уважения к ныне здравствующим ветеранам, представителям старшего поколения, внесшим и вносящим большой вклад в процветание Родины, считается для каждого из нас священным долгом. Смысл предстоящего праздника также возлюбил в себя нашу готовность и стремление к развитию именно таких, присущих народу ценных качеств.

Эта добрая идея нашла свое воплощение и на встрече на тему «Почитание человека — дорогая ценность», организованной Комитетом женщин Узбекистана. На мероприятии были приглашены женщины — известные деятели науки, литературы, культуры, искусства, которые долгие годы служили народу. В выступлениях, стихах и песнях прославляя любимую Родину и человечность, говорилось о том, что в Узбекистане забота о женщине стала

приоритетным направлением государственной политики, вдохновляя на новые достижения.

Ветеранам труда, представляющим разные сферы, была выражена благодарность Комитета женщин и вручены памятные подарки. Отдельным вниманием и признанием были отмечены успешные девушки — участницы прошедшей недавно 47-й Международной Менделеевской олимпиады по химии, которые завоевали на ней медали разных достоинств. В честь Дня памяти и почестей была задумана и благотворительная акция: группа работниц, а также женщины из нуждающихся семей получили льготные путевки в санатории.

В мероприятии приняла участие и выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

**Машкура ЗАХИДОВА.**

## В соответствии с международными критериями

**1** Он формируется на основании проводимых в разных странах исследований, по итогам которых дается оценка уровня применения ИКТ в решении административных и экономических задач, освоения современных технологий при предоставлении государственных услуг.

В представленном отчете ООН о состоянии развития «электронного правительства» в Узбекистане отмечается, что республика стремительно движется к внедрению элементов этой системы виртуального государственного управления. В частности, принимаются соответствующие решения руководства республики, вносятся изменения в законодательные акты, совершенствуется Правительственный портал в сети интернет.

Также на мероприятии выступили зарубежные эксперты, рассказавшие об опыте работы в этом направлении. В частности, им поделились специалисты из Республики Корея, правительство которой оказывает около 87 процентов всех государственных услуг в интерактивном режиме. В своих докладах эксперты из этой страны, которая лидирует в мировом рейтинге ООН в области внедрения

«электронного правительства», дали высокую оценку реформам, проводимым в этом направлении в Узбекистане.

Также были рассмотрены конкретные меры по применению международных критериев и индикаторов оценки в нашей республике. Отмечалось, что разработан проект внедрения в органах государственного и хозяйственного управления системы рейтинговой оценки состояния информационно-коммуникационных технологий. В отличие от принятых ранее методов оценки, рассматривающих в основном вопросы развития инфраструктуры и компьютеризации, в новой системе главный упор будет сделан на оказание государственных услуг органами интерактивных услуг бизнесу и гражданам. Также предусмотрено пересмотреть основные требования к официальному сайтам государственных органов, которые должны больше ориентироваться на интерактивную связь с гражданами.

В ходе «круглого стола» были широко обсуждены вопросы совершенствования работы в этом направлении.

**Максим ЕФРЕМОВ, наш корр.**

## АГРАРНЫЙ СЕКТОР

### Интенсивных садов становится больше



Фото: Хатун МАМАДАЛИЕВА (УзА)

*ВОТ УЖЕ три года Фарход Усманжонов из Чартака ухаживает за пятигектарным интенсивным садом. Организовав фермерское хозяйство «Боги Эрам Инвест», посадил восемь тысяч саженцев яблони. И вот этой весной все деревья дружно зацвели и обещают богатый урожай.*

По словам ведущего специалиста информационно-аналитической группы Наманганского областного хокимията А. Жавхарова, в области уделяется особое внимание расширению интенсивных садов. Если в 2012 году по области интенсивные сады были заложены на 236 гектарах, то в этом году уже на 171 гектаре посажены 103 тысячи саженцев. Земледельцы, оценив преимущество интенсивных садов, проявляют к ним все больший интерес.

## Общественный контроль в условиях демократизации

**1** Институты гражданского общества, являясь субъектами общественного контроля, могут обеспечивать качество осуществляемых реформ, эффективность деятельности государственных органов, объективность и прозрачность выполнения государственных задач.

Анализ нормативно-правовой базы показывает, что более чем в 40 нормативно-правовых актах страны предусмотрено право институтов гражданского общества на реализацию общественного контроля. Функция контроля особенно ярко выражена и указана в актах законодательства, регулирующих деятельность таких институтов гражданского общества, как профсоюзы и органы самоуправления граждан. Однако в подавляющем большинстве актов законодательства закреплено только право на общественный контроль, тогда как конкретизация форм и других его компонентов, способствующих формированию правового механизма, требует дальнейшей регламентации. Не в доста-

точной степени урегулированы и принципы взаимоотношений институтов гражданского общества и государственных органов.

В этой связи законодательное определение субъектов общественного контроля, порядка организации и осуществления ими работы в данном направлении будет способствовать повышению эффективности, совершенствованию механизма его проведения, координации контрольной деятельности субъектов общественного контроля, существенно повысит вовлечение граждан страны в управленческий процесс, которые смогут контролировать деятельность государственных органов непосредственно и путем участия в работе различных институтов гражданского общества.

При этом следует особо остановиться на роли средств массовой информации, которые являются и должны выступать важнейшим субъектом общественного контроля, поскольку от их активного участия во многом зависит эффек-

тивность, а также успешная реализация задачи по усилению общественного контроля над исполнительной властью. Средства массовой информации имеют большие возможности для выполнения своеобразной контрольной функции в силу таких особенностей их деятельности, как оперативное распространение информации, умение обеспечивать обмен информацией и освещать принимаемые государственными органами решения, доведение до общественности позиции редакции по тем или иным вопросам.

В свою очередь, на страницах печатных средств массовой информации, по радио и телевидению выступают депутаты, представители разных слоев населения, политических партий и активные избиратели, которые выражают общественный взгляд на деятельность органов государственной власти и управления по обеспечению исполнения законов. Это также способствует усилению действенности общественного контроля, расширению круга его участников.

И конечно, этот процесс требует от представителей широкой общественности быть причастными к происходящим событиям, более смело выражать свое отношение к ним. Ведь приоритет интересов общества, справедливость, законность и чувство ответственности обеспечиваются прежде всего там, где сформирован, налажен общественный контроль. И, наоборот, без такого контроля в обществе может проявляться равнодушие и безучастность со стороны некоторых его членов.

Говоря о роли СМИ в осуществлении общественного контроля, целесообразно вспомнить, что задача предоставления им информации о событиях, фактах и процессах, касающихся интересов общества, законом возложена на органы государственной власти и управления. А в нормативных документах государственных органов и в результате их действий отражаются интересы личности и общества. Значит, это само по себе предполагает открытость информации, прозрачность

деятельности органов государственной власти и управления.

Сегодня сама жизнь диктует необходимость создания эффективных правовых механизмов, способствующих усилению роли средств массовой информации в осуществлении общественного контроля над деятельностью государственных органов. Исходя из этого, фракция СДП «Адолат» в настоящее время разрабатывает свои предложения о совершенствовании организационно-правовых механизмов, расширяющих порядок участия СМИ в осуществлении эффективного общественного контроля.

В условиях демократизации государственной власти, усиления межпартийной конкуренции, высокой общественно-политической активности населения дальнейшая институционализация общественного контроля над исполнением принятых законов, постановлений и программ, причем с использованием возможностей средств массовой информации, будет способствовать повышению эффективности деятельности органов государственной власти и управления, укреплению доверия народа к ним.

**Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.**

**Раъно ГАИМОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, член фракции СДП «Адолат».**

**• Будьте в курсе •**

### Сообщение Центрального банка

*Центральный банк Республики Узбекистан установил с 7 мая 2013 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей \*)*

1 австралийский доллар	2127,63
1 английский фунт стерлингов	3224,46
1 датская крона	364,40
1 доллар ОАЭ	563,43
1 доллар США	2069,48
1 египетский фунт	298,14
1 исландская крона	17,88
1 канадский доллар	2054,48
1 китайский юань	336,10
1 малайзийский ринггит	698,09
1 польский злотый	656,35
1 СДР	3126,86
1 турецкая лира	1154,91
1 швейцарский франк	2213,11
1 евро	2713,45
10 южнокорейских вон	18,92
10 японских иен	208,91
1 российский рубль	66,66
1 украинская гривна	258,91

*\*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.*

КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

# В интересах потребителей теплоэнергии

**ОСНОВНАЯ цель деятельности** унитарного предприятия производственного объединения «Тошиссикуввати» — бесперебойное обеспечение столицы тепловой энергией для горячего водоснабжения и отопления. При этом специалистами объединения на постоянной основе проводятся работы по сокращению расходов, экономии ресурсов и повышению качества обслуживания потребителей. В связи с этим ведутся исследования и мониторинги по выяснению причин потерь теплоэнергии при ее движении по трубопроводам, а также определению резервов по сокращению сверхнормативного использования тепла в жилых домах.

В ходе очередного мониторинга, организованного во время отопительного сезона 2012—2013 годов, который прошел на высоком уровне и без серьезных происшествий, были определены основные причины наблюдавшегося в данном сезоне повышенного сверхнормативного расхода тепловой энергии в жилых домах.

— В первую очередь стоит отметить то обстоятельство, что в ряде ТЧЖ наблюдается низкое качество эксплуатации жилого фонда, следствием которого становится нерациональное использование теплоэнергии, — рассказывает генеральный директор УП ПО «Тошиссикуввати» Абдунаби Нурмухамедов. — Ведь внутридомовые инженерные сети, коммуникации и оборудование — это коллективная собственность жильцов дома, находящаяся на балансе ТЧЖ, которому собственники

передали полномочия содержать ее в рабочем и исправном состоянии. Именно на ТЧЖ возлагается задача по техническому обслуживанию и профилактике внутридомовых сетей и оборудования: смена отдельных участков трубопроводов, регулировка и наладка систем отопления, устранение течи, ликвидация засоров и т. д. Считаю, что в тех ТЧЖ, где квалификация работников не позволяет содержать общее имущество в должном порядке, теплоснабжение остается некачественным, потому как инженерные коммуникации внутри жилого дома находятся в неудовлетворительном состоянии.

Опыт работы ТЧЖ выявил ряд вопросов, требующих решения. Это необходимо для того, чтобы устранить недостатки в работе отопительных систем многоквартирных жилых домов. Прежде всего нужно повысить технический уровень и

квалификацию персонала ТЧЖ, занятого обслуживанием тепловых систем зданий, ужесточить требования к проведению капитального ремонта, исключить возможность самовольного изменения отдельных жителями проектных решений системы отопления жилых домов. Также требуется качественная подготовка жилых домов к отопительному сезону и своевременное устранение выявляемых повреждений.

Во многом поможет исправить ситуацию материальная ответственность ТЧЖ за невыполнение обязательств по обеспечению нормального состояния внутридомовых систем. Например, это возмещение ущерба потребителю путем перерасчета при выявленных нарушениях на внутренней системе теплоснабжения, а именно — отключениях, засорах, самовольных врезках, неисправностях задвижек и вентилей.

Одной из причин сверхнормативного потребления тепловой энергии является отсутствие тепловой изоляции трубопроводов подвальной и чердачной разводки, стоек отопления и горячего водоснабжения. Это также требует постоянного внимания товариществ. С целью улучшения эксплуатации инженерных коммуникаций в жилых домах целесообразно задействовать специа-

лизированные управляющие компании, в задачу которых входила бы эксплуатация и ремонт всех коммуникаций жилого фонда.

— Кроме того, в ходе мониторинга были выявлены определенные технические нарушения, зачастую допускаемые при проведении капитального ремонта жилых домов и в процессе повседневной эксплуатации оборудования, — продолжает А. Нурмухамедов. — Главным условием для исправления последствий этих нарушений может стать восстановление проектной документации здания. На основании этих документов наглядно определяются все нарушения, негативно влияющие на теплоснабжение.

Наиболее типичные нарушения в квартирах, допущенные со стороны жильцов, это изменение проектного расположения стоек отопления, срезка или вынос отопительных приборов на балкон, увеличение количества секций батарей, установка дополнительных отопительных приборов, подключение их к системе горячего водоснабжения (ГВС) со сливом в канализацию, устройство теплых полов от системы ГВС или отопления. Все это приводит к ухудшению теплоснабжения и сверхнормативному потреблению тепловой

энергии. Поэтому в первую очередь необходимо повысить ответственность жителей за состояние внутриквартирных систем теплоснабжения и создать законодательную базу для разрешения конфликтных ситуаций с абонентом, уличенным в умышленном сливе теплоносителя в многоквартирных домах, установке непроектных отопительных приборов.

Все вышеуказанные нарушения приводят также к переплативанию отдельных квартир, жители которых привыкают к повышенной температуре, а нормативный уровень +18—20 °С кажется некоторым уже некомфортным, что толкает их на несанкционированное вмешательство в работу внутридомовых систем отопления. С целью создания более комфортных условий для проживания силами самих жильцов должны быть проведены работы по утеплению оконных рам в жилых комнатах и на балконах (лоджиях), входных дверей, а силами ТЧЖ — по остеклению и утеплению оконных рам в подъездах. Житловарищества также могут обустроить у входа в подъезд тамбур с samozакрывающимися дверями, что предотвратит проникновение холодного воздуха на лестницу.

В настоящее время проводятся работы по утеплению наружных стен жилых домов современными теплоизоляционными материалами. Это позволяет сократить тепловые потери через ограждающие конструкции, а также сквозь стены со стороны лестничных клеток и крыш.

Подобные мониторинги, направленные на улучшение работы по теплоснабжению столицы, будут проводиться УП ПО «Тошиссикуввати» и впредь.

Усман УСМАНОВ.

ВНИМАНИЮ ХОЗЯЙСТВУЮЩИХ СУБЪЕКТОВ!

**УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР ПО ПОДГОТОВКЕ И ПЕРЕПОДГОТОВКЕ РАБОТНИКОВ ФИНАНСОВЫХ ОРГАНОВ И ФИНАНСОВО-УЧЕТНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ БЮДЖЕТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

**объявляет повторный тендер на выбор партнера по оказанию услуг печати ежесемечного бюллетеня «СПРАВОЧНИК ФИНАНСОВОГО РАБОТНИКА»**

Тендерные предложения принимаются в течение 30 дней с момента опубликования объявления. Стоимость пакета тендерной документации — 120 000 сумов.

Для получения дополнительной информации и тендерной документации необходимо обратиться к организатору тендера по адресу: Узбекистан, г. Ташкент, ул. Истиклол, 29 (здание Казначейства).

Тел./факс (+998 71) 239-19-18. E-mail: info@icmf.uz

**Детский оздоровительный лагерь «Конструктор»,** расположенный на берегу реки Чаткал, принимает заявки на реализацию путевок.

Оздоровительный сезон состоит из четырех смен по 15 дней.

Начало сезона — 14 июня 2013 года.

Адрес: г. Ташкент, Алмазарский р-н, ул. Галаба, 1. Телефон (8-371) 248-15-01. Факс (8-371) 248-10-03.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА! ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:**

- плакаты и стенды по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.

Тел./факс (+998 71) 233-53-00. Тел. (+998 90) 186-28-52.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбулчиная, 32. Тел. 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

**ОАО «Трест 12»**  
ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

**по выбору поставщика оборудования для строительства стадиона «Марказий» в г. Намангане «Прожекторное освещение футбольного поля»**

**Вид тендера** — открытый.

В тендере могут принимать участие иностранные или отечественные производители или поставщики оборудования.

**Заказчиком** является ОАО «Трест 12». Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А. Телефоны: (998 71) 232-69-40, 232-69-48. Факс (998 71) 232-69-35. E-mail: trest12@mail.ru

**Рабочим органом** тендерной комиссии является ООО «УзАлокаКонсалтинг». Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, 5-й квартал, дом 7, кв. 1. Телефон (998 71) 221-88-95. E-mail: jeleznov@consalting.uz

За информацией участники тендера могут обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 по ташкентскому времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендерных предложений.

**Стоимость тендерной документации** составляет 200 долларов США для иностранных участников тендера, а для отечественных участников — национальная валюта Республики Узбекистан по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты от указанной стоимости.

Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается. Указанная стоимость тендерной документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 ташкентского времени 5 июня 2013 года по адресу: ООО «УзАлокаКонсалтинг», Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, 5-й квартал, дом 7, кв. 1.

**Информация**

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 6 по 12 апреля 2013 года

**(Окончание. Начало в № 85.)**

2. «Положение о порядке применения налоговых льгот для предприятий с иностранными инвестициями ГАК «Узбеккиносанат», специализирующихся на производстве готовой одежды (шелковых, трикотажных и кожаных изделий), чулочно-носочных изделий и обуви, и целевом использовании высвобождаемых средств», изменения и дополнение № 1 (рег. № 1264 от 5 августа 2005 года), (рег. № 1264-1 от 10 августа 2005 года). Утверждены постановлением Министерства финансов, Министерства экономики, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан.

3. «Положение о порядке исчисления и уплаты автотранспортными станциями в местный бюджет разницы между розничной ценой и ценой приобретения нефтепродуктов, превышающей установленную предельную наценку» (рег. № 2381 от 25 июля 2012 года). Утверждено постановлением Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан.

Выведены из государственного реестра приказами министра юстиции от 9 апреля 2013 года № 107-мх.

Вышеуказанные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в действующем законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

**Внимание руководителей, занимающихся фармацевтической деятельностью, производством лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения!**

**МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КАРАКАЛПАКСТАН**

**объявляет тендер (конкурс) на обеспечение сельских врачебных пунктов лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и реактивами на основе централизованной закупки на 2013 год.**

В тендере (конкурсе) могут принять участие отечественные производители (предприятия, поставляющие товар), выполнившие поставленные обязательства согласно требованиям, имеющие опыт своевременной поставки необходимого количества товара, а также представители малого бизнеса.

Отечественным производителям согласно законодательству Республики Узбекистан будут предоставлены ценовые преференции.

**Местонахождение и название рабочего органа тендерной комиссии**  
Министерство здравоохранения Республики Каракалпакстан, 142005, г. Нукус, ул. Дослык гузары-152.  
Телефон (8-361) 222-81-40.  
Факс (8-361) 222-04-22.  
E-mail rkmz@rambler.ru

**Банковские реквизиты**  
р/с 23402000300100001010  
Единый казначейский счет  
Министерство финансов  
Республики Узбекистан, г. Ташкент, Центральный банк.  
МФО 00014, ИНН 201122919, л/с на пакет документов 400121860354017950100054025  
ИНН 201036161

Последний срок приема тендерных (конкурсных) предложений — до 15.00 (по местному времени) 23 мая 2013 года.

Для получения дополнительной информации по условиям проведения тендерных (конкурсных) торгов обращаться по вышеуказанному адресу Министерства здравоохранения Республики Каракалпакстан.

**Предмет тендера (конкурса) — доставка товаров по нижеуказанным лотам:**

- \* **Лот № 1.** Лекарственные средства для оказания первичной экстренной медицинской помощи (согласно списку).
- \* **Лот № 2.** Реактивы.
- \* **Лот № 3.** Изделия медицинского назначения и вспомогательные материалы.

**Условия поставки**

Все поставщики должны поставлять готовую продукцию в соответствующие складские помещения территориальных органов здравоохранения.

Сроки поставки отражены в информации об условиях тендерных торгов и тендерной документации.

До начала тендера тендерной комиссией на конкурсной основе проводится квалификационный отбор претендентов.

Цена выкупа тендерной (конкурсной) документации — 100 000 сумов.

Предоплата (гарантия тендерного предложения) на основе суммы договора составляет от 500 000 до 38 733 000 сумов.

Оплата за тендерную (конкурсную) документацию и предоплата осуществляются путем перечисления денег на вышеуказанные специальные расчетные счета Министерства здравоохранения Республики Каракалпакстан.

**Моторные масла и антифризы «PRISTA»**

**Очевидное превосходство!**

TEL: (+99871) 120-67-76  
FAX: (+99871) 120-66-88  
e-mail: info@prista-oil.uz  
www.prista-oil.com

товар сертифицирован

Tsh 64-20438253-01: 2011

ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ: **ООО «TAYFUN PLASTIK»**

**ДОБАВКИ И КРАСИТЕЛИ**

«MASTERBATCH» полимерные суперконцентрированные

ПРОИЗВОДИТ ИНДИВИДУАЛЬНО НА ЗАКАЗ:

**КАЛЬЦИЙ КАРБОНАТ в гранулах** для производства полипропиленовых мешков.

из расчета 25 кг полипропилена для всех марок вводится от 2,5 до 4 кг наполнителя, толщина нити от 2-3 мкм, а также для экстразии, литья под давлением и вакуум-формовки вводится до 40% наполнителя.

может заменить до 40% сырья, поставляемого из-за рубежа.

Тел.: (+99898) 369-09-90, 215-68-06, факс: 281-59-89.

**КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЕМ**

